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Інтеграція у світову спільноту університетів  

через публікаційну активність в Internet – просторі 

 
Імплементація Закону України «Про вищу освіту» орієнтує навчальні установи на 

подальший розвиток системи національної освіти з адаптацією до вимог 

компетентнісного навчання завдяки трансформації та інтеграції у європейську і світову 

спільноту університетів [1]. Передбачається розширення присутності українських 

викладачів у міжнародній науковій спільноті завдяки збільшенню частки українських 

видань в наукометричних базах (дані SCImago та ін), а також активізації публікаційної 

активності у зарубіжних виданнях. Набувають поширення заходи щодо щорічної участі 

університетів у міжнародних рейтингах: QS, Multirank, Times Higher Education, Sci Verse 

та ін. [2].  

Наукометричні бази даних (НБД) є основними осередками трансформації знань і 

каналами подальшого застосування наукових результатів, як головної інформаційної 

та соціальної характеристики країни, університету, наукового колективу або окремого 

науковця [3]. У вузькому сенсі звернення до НБД дозволяє оцінити наявність доступу 

до публікацій, які розміщені у Інтернет-просторі [4]. Якщо певні НБД надають дані про 

число посилань на публікації, то ця інформація слугує оцінкою наукового рівня та 

затребуваності результатів досліджень. Приймемо за аксіому, що цитування статей 

є, як правило, позитивною оцінкою опублікованих результатів досліджень. У 

широкому розумінні – наукометричні вимірювання можна вважати оцінкою внеску 

наукових установ і вищіх навчальних закладів у національний проект: «Управління 

якістю освіти в Україні». 

Таку трактовку щодо оцінки публікаційної активності та результативності 

наукових досліджень можна означити у разі використання ціннісного підходу [3]. Як 

відомо, за ціннісного підходу (рис. 1) результативність проектів визначається за 

допомогою кортежу: 

С = {(цінність ↔ драйвери ↔ засоби ↔ показники)і ↔ індикатори}, 

де   і= 1, 2, …, n  індекс виду цінності.  

При цьому, як правило, розглядаються таки види цінності: цінність продукту, 

цінність розвитку, цінність діяльності, цінність процесу. Всі без виключення види 

цінності містять наукову складову, яка у кінцевому результаті відображається у 

наукових публікаціях [3].  
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Рис. 1. Профіль цінностей і індикатори проекту «Якість освіти в Україні» 

Актуальність оцінки активності науковців та процесів цитування наукових 

публікацій обумовлена низкою сучасних вимог [3]: визначені критерії оцінювання 

діяльності ВНЗ; змінені вимоги до фахових видань; посилені вимоги до рівня і числа 

публікацій дисертаційних досліджень; запроваджено урахування статей у конкурсах 

щодо фінансування наукових досліджень; публікації ураховуються при проведенні 

конкурсів на вакантні посади; показники цитування у виданнях, що індексовані у 

міжнародних наукометричних базах, включені до державних вимог з акредитації ВНЗ.  

За останні роки суттєво змінилися умови подання матеріалів публікацій в 

середовищі Інтернет: більшість наукових видань розробили свої Веб-портали, 

активно розширюються різні репозитарії, багато наукових видань України почали 

роботу по входженню в наукометричних баз даних, які орієнтовані на платне або 

безкоштовне надання інформаційних послуг. Все це призводить до того, що наша 

присутність в Інтернет-просторі стає дедалі помітнішою [4]. 
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